

多位市民向“新民帮依忙”反映，位于杨浦区复兴岛上的船台公园早就官宣“一季度开放”，然而已到六月，二季度都快过去了，却依旧围栏谢客。他们前往游览和打卡时，屡屡吃了闭门羹，且门口的标识也被拆除。这不禁引发人们的疑虑：延期开放？抑或干脆关门？有关方面只称“开放在即”，却不宣布“何故延迟”。

962555

# 船台公园迟迟未开 市民游客望眼欲穿



## 白跑一趟 悻悻而归

今年2月起，家住杨浦区的市民得知一个好消息，杨浦区复兴岛上新增一处打卡游览地——船台公园，它将在今年第一季度开放。

4月起，春光无限好，陆续有市民前往船台公园欲一睹风采。市民张先生讲，他特地挑选一个周末带孩子前往，出门前还查询了公园的停车信息，没有查到，但没在意，到了目的地才发现公园并未开放。市民何女士也是“悻悻而归”的一员，她说自己出门前在网上查询了相关信息，既没查到“已经开放”，也没查到“尚未开放”的消息，便以为肯定开放了，结果白跑一趟。很多市民在小红书、微博等社交媒体上发帖“复兴岛船台公园为啥还没开放？”“探秘船台公园，可惜尚未开放！”……

记者来到复兴岛共青路上的这座船台公园。这座开放式的公园入口被多个不锈钢铁马护栏围得严严实实。记者向保安打听，保安摇头，告知公园并未开放。记者对比网友拍摄的照片和现场实景发现，公园门口用一片片透明材料建成的LOGO“船台PARK”已经



船台公园围栏“搭客” 本报记者 陈浩摄

全部拆除。在现场，记者遇到不少骑行爱好者和自驾前来的市民专程到此打卡，他们发现公园还没开放，不禁面露诧异和失望。“船台公园到现在都没开放，真郁闷！”

现场的一名保安告诉记者，他们还没有接到开放通知，如果上级单位说可以开放了，他们肯定就会执行。记者继续追问，原本说今年一季度就开放的，是什么原因导致暂时不开放呢？保安回答道：“一直有市民来问这样的问题，我们也不知道具体原因，也不知道要延期到何时再开。”

## 传奇大厂 化身景点

记者查询到，船台公园作为杨浦滨江复兴岛段首个开放的滨水公共空间，坐拥1.3公里长的黄浦江岸线。它的前身为承载昔日中国重工业辉煌的传奇大厂——中华造船厂，如今经过改造，焕新归来，造船厂原有的生产格局和两个巨大船台被原汁原味保留下来，这使得公园具有独树一帜的“工业风”：二十余座塔吊、龙门架道矗立，直抵黄浦江。船台公园是杨浦区滨江岸线贯通的一部分。复兴

岛形似弯弓，船台公园处于这张“弓”的核心位置。市民临江远眺，不仅可以欣赏对岸风景，还能观赏群鸟齐飞、江鸥成群的生态图景。

另据上海市规划和自然资源局官方公众号“上海规划资源”发布：近年来，复兴岛低效产业用地进一步加快转型升级为船台公园，就是低效工业用地转型为高品质公共空间的一个生动案例。作为船厂重要的造船工具，起重用的塔吊在这里最大程度得以保留，1973年造的120吨塔吊是船厂里起重能力的王者。

船台公园何时开放？微信公众号“上海杨浦”2月6日曾发文给出过一个预告：船台公园“开放在即”“有望在今年一季度择期贯通开放”。

记者搜索发现，除了“一季度有望开放”之外，搜不到关于“延期开放”或“取消开放”的任何信息。对此，许多市民认为，既然“一季度有望开放”，又没有官方补充，容易让人顺理成章地理解为公园应已开放。“正是有关方面不及时发布信息，才会让人产生误解，吃了‘闭门羹’。”

## 排除隐患 才可启用

记者致电杨浦区绿化和市容管理局，工作人员回复，船台公园不是区属公园，由“杨浦滨江”集团管理，不在区绿容局养护范围之内。

随后，记者两次致电上海杨浦滨江投资开发(集团)有限公司，前台接线人员回应，船台公园“一季度择时开放”，并非指一季度肯定开放，目前园内一些建设还没有完成，暂不具备开放条件，至于延期开放时间自己并不清楚，需等上面通知。记者欲了解更多详细情况，请她转接相关部门，对方表示：子公司不在我们这里办公，没有电话提供，也不方便提供，并称其他部门的电话也“不能随意转接”。

市民张先生告诉记者，他曾致电相关部门，得到杨浦滨江集团工作人员回电。据对方反馈，船台公园暂时未开放的原因是，公园内保留了不少原先船厂使用的起重塔吊(吊机)，在公园对公众开放前，有专家提出这些塔吊比较老旧，可能存在安全隐患，现场需确认塔吊的安全，并经专业安全评估后，才可向广大市民正式开放。目前尚未确定开放日期。本报记者 陈浩



# 开放时间“变脸” 拄拐游客吃闭门羹

### 记者连续三天致电上海集成电路科技馆求证，始终无人接听

“专程去打卡，结果白跑一趟！”市民丁先生向“新民帮依忙”反映，自己和朋友前往上海集成电路科技馆参观，却被保安告知周末闭馆。公示时间与实际开放时间不符，让他们深感无奈。“路上来回花了三个多小时，最后还是扑了个空！”

集成电路科技馆位于浦东新区2288弄展讯中心1号楼(近申江路)。不久前，丁先生和朋友兴致勃勃抵达展馆门口，却被保安拦住，在现场，还有一位拄着拐杖的游客同样遭遇“跑空”的窘境，满心期待化作失望。

“周末一直都闭馆，只在工作日开放。”面对丁先生的疑惑，保安如此解释，并递上一份“参观指南”宣传册。然而，宣传册尾页清晰标注营业时间为“周一至周日，上午9时30分至下午5时30分”，仅注明“周六、周日不安排散客讲解”。这不禁让人困惑：难道周末不安排讲解就等同于闭馆？模糊的表述让在场众人一头雾水。

而集成电路科技馆在多个官方平台发布的开放时间信息却是“各执一词”。“上海科普”微信公众号显示开放时间为周一至周日9:30—17:30；“浦东科普基地”微信

公众号标注周一至周六9:30—17:00；“上海工业旅游促进中心”微信公众号则显示每周二、四、六9:00—16:30(节假日休息)。信息频繁“变脸”，丁先生直言：“这绝非偶然失误！许多上班族和带娃家庭只能周末出行，这种误导性宣传不知让多少人白跑一趟。”作为科普教育基地，周末往往是家庭参观的黄金时段，闭馆安排无疑极大影响了市民的出行体验。

查看“上海集成电路科技馆”官网，点击“活动日历”板块，发现本月并未显示“闭馆”日期。页面标注营业时间同样为周一至周日

9:30—17:30，且说明周一至周五可电话预约讲解，周六、周日不安排散客讲解。但记者连续三天拨打预约电话，始终无人接听。

据官网介绍，集成电路科技馆是中国首个以普及集成电路科技知识、提升市民科学素养为宗旨的专题性科技馆，于2009年向公众开放，同时还是全国示范性科普教育基地、上海市科普教育基地。

丁先生曾向相关部门反映此事，得到的回复是“该馆由企业兴办，具体情况由其自行决

定”。丁先生建议，管理方应确保所有官方渠道的开放时间信息同步更新，避免市民再因信息混乱“跑空”；同时，希望增设周末开放时段或优化预约参观服务，让这座承载科普使命的场馆真正服务好广大市民。

本报记者 季晟祯



本版编辑/吴健 视觉设计/戚黎明

**“上海闲话响起来”** Citywalk边走边讲

上海话系列课程

搜索“上海腔调”“上海话研究院”

一起来学上海闲话

上海话兵兵响

上海闲话九百句

课程平台: bilibili, 上海话研究院, 喜马拉雅, 上海腔调

该课堂计划通过50个有趣的情景短剧，在轻松愉快的氛围中讲述地道的表达。每段情景剧后，还会有专业的沪语讲师提炼重点、要点，帮您更好地理解并掌握所学内容。

上海闲话九百句，今朝就讲几句！本课程获著名沪语专家钱乃荣教授授权，根据其《上海话900句》一书改编。在轻松有趣的对话中，学会日常地道的上海话表达！